
Arad, 7-ik évi folyam. 11. szám. Vasárnap, január 13. 1867.
Szerkesztési iroda:

őtér takarékpénztári épület 2-dik 
emelet, hová e lap szellemi részét illető köz
lemények intézendők. Bérmentetlen levelek 

csak ismert kezektől fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Kéthy Lipót könyvnyomdái irodája 
főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová 
e lap anyagi részét illető közlemények (elő
fizetési pénz, kiadása körüli panaszok, hir

detmények), bérmentesen intézendők. POItlTIKJkl UTAPI LAP,
■

Megjelen: az ünnepnap utáni napot 
kivéve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helytoan : 

Egész évre 14 ft — kr 
Fél évre 7 „ — „ 
Negyed évr< 3 „ 50 ,,

Vidékre ; ' 
Egész évre 16 fi — kr 
Fél évre 8„ — „ 
Negyed évre 4 —

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor 
egyszeri hirdetésénél 6, és minden követke
zőknél 3 ujki számittatik. Terjedelmes hirde
tések többszöri beiglatásnál kedvezőbb föltéte
lek mellett vétetnek föl. — Bélyegdij külön 30 
ujkr. — Mag^nvita 3 hasábos petit-sor 15 njkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, január 11.
A „Hon“ „Egy kis prognosticon“ czime alatt 

írja : Csupán köztudomású és közkézen forgó ténye
ket mondunk el. A szemlélő szíveskedjék azokat 
összeállítani, s következményt vonni belőlük.

Közhír, hogy Bartal György azért mondott le 
alelnöki hivataláról, mert a hadkiegészítési pátenst 
alkotmányellenesen keresztülvinni nem tartá lehető
nek ; — hogy a tárnokmester azért ment fel Bécs- 
be, hogy 0 Felségének e tárgyban előterjesztéseket 
tegyen ; — hogy eddigelé tizennégy főispán jelenté 
be, miszerint e rendszabály erőtetett végrehajtásá
ban eszközül szolgálni nem akar, s állásáról lekö
szön; valószínűleg követni fogja őket ez elhatáro
zásukban nagy tömege azon hazafiaknak, kik har
madéve szolgálatot véltek tenni a hazának az által, 
ha az epurált megyei és városi hivatalnoki karokba 
belépnek. Az is tény, hogy az osztrák kormány né
met tagjai között is vannak olyanok, kik jobban is
merve az ország bel- és p é n zviszonyait, nincse
nek azon collegáikkal egy véleményen, kik az or
szág k ü 1- és ha dügyeit egy pár ember ideája 
szerint hiszik átalakíthatni, a népek jóváhagyását 
meg sem tudakozva, s az együttülő képviselötestet 
még osak számba sem véve.

E nehézségekre egyike az újévi üdvözletre 
felküldött bizottság tagjainak legmagasabb helyen 
személyesen is figyelmeztetett, s e figyelmeztetés 
következtében legmagasabb helyről azon óhajtást 
hallá kifejeztetni, vajha e „tervezet“ a magyar 
országgyűlésen keresztül hatolna.

Mi e nyilatkozatot másra nem tudjuk értel
mezni, minthogy a kérdéses tervezet foganatosítása 
az orszüggyüldo boly hanti a (jjrZaátAI rxl.Ztala-.„.íl- 
odáig meg nem kezdetik; mert ha egyszer 
erőhatalommal megkezdetett a végrehajtása, akkor 
az országgyűlésnek nincs miről tanácskoznia. Arra 
pedig, hogy az országgyűlés e „tervezetet“ mint mi
niszteri propositiót tárgyalhassa, okvetlenül felelős 
minisztérium, és helyreállított alkotmányos állapot 
szükséges.

Tudomásunk van egy legújabb kormányszéki 
rendeletről, mely a megyefőnököknek meghagyja, 
hogy a katonakötelezettség alóli megváltás iránt 
jelentkezőket „újabb rendelet vételéig“ 
csak fogadják el. És igy a zárnap bizonytalan időre 
halad el.

Semmi kétség, hogy mindezen helyzetek kö
zepeit az országgyűlés kötelességei legelmulaszt- 
hatlanabbikának teljesítésében nem fog késedel- 
mezhetni.

Nemzeti önérzet, 
in.

P. H. Nekünk magyarnépnek mindenek 
előtt magunkkal kell számot vetnünk. És 
minden esetre egy kérdés iránt kell egyszer 
mindenkorra tisztába jönnünk és a mellett 
állhatatosan megmaradnunk: birunk-e elég 
erőképességgel, hogy magunkat bármely 
körülmények között fenntarthassuk? 
mert hogy az osztrák-szláv elem tartson fönn 
bennünket vagy a birodalmat, az iránt sza
badjon kételkednünk.

Tegyük fel e kérdést a föld legutolsó 
élő népének, és igennel fog rá felelni, még 
olyan is, mely csakugyan nem volt elég 
erős, minden képzelhető körülmények közt, 
például négy, ötszörös túlerő ellenében ma
gát föntartani, és a melyet valójában csak 
szerencsés helyzete tart életben.

Igennel fog rá felelni: mert ez valójá
ban becsületbeli kérdés, melyet számítás 
kérdésévé nem is szabad tenni; egyenesen 
kétségbe vonni pedig egyáltalán nem ; mert 
a nép, mely maga bevallja, hogy ő maga 
magát megvédni nem képes, tulajdonkép már 
erkölcsileg meghalt és nem is érdemes szabad 
önálló életre.

Mai számunkhoz Komlósy

A nemzeti önérzet alapja épen azon hit, 
hogy bir azon erkölcsi erővel, mely önálló
ságra képesiti.

Legyőzhetnek, leigázhatnak physikailag 
valamely népet; de a meddig erkölcsi érzete 
ki nem halt, mig ön maga le nem mond ön
magáról, min iig van reménye, kilátása a 
politikai feltámadásra.

Szóval , anyagilag eleshetik bármely 
nemzet, de a mig morálja ép, életének jeleit 
adja elnyomatása alatt is, s kedvező alkalom
mal kivívja Őt megillető jogait.

Annál fogva azt látjuk, hogy a mig va
lamely népet erőszak, fegyverhatalom aka
dályoz politikai élete kifejtésében, mindad
dig jele, hogy erkölcsileg él; de azon percz- 
ben, midőn önmaga mondja ki tehetetlensé
gét, valóságos erkölcsi és physikai halála 
következett be.

Még eddig semmi sem mutat arra, hogy 
a magyar’ nemzet e szörnyű végre megérett 
volna.

Százaook óta károgja fülébe egy vész
madár sereg, hogy önállóságra képtelen, de 
nem híttte el, és fel kell tennünk, hogy ma 
sem hiszi.

Nemzeti önállásunknak van egy nagy 
ellenségre: Oroszország:. De ez nem önveszélyes ra nezve mini Saját icoicuoa. 
selejtes, megromlott része, mely gonosz viszo
nyaink közt mintegy idült bajjá nőtte ki ma
gát, mely amaz erkölcstelenitő tant hirdeti: 
miszerint önállóságra gyöngék, életképtele
nek vagyunk.

Ha e tan emberei képezték volna vala
ha a nemzet többségét, Magyarország ma 
már földtani fogalomként sem léteznék.

E tan ellenében megőrizte magát e nem
zet mai napig.

Most pedig bekövetkezett azon idő, mi
dőn Magyarország egyedüli ellensége, az orosz 
hatalom ellenében nem csupán magának a 
magyarnak, de az ausztriai monarchiának 
van szüksége a magyar nemzet teljes önér
zetére, lelkesedésére.

Oroszország támadását általán csak idő 
kérdésének tartják. Mit állíthatni ennek el
lenében: a vér és hitrokon szlávokat, ru- 
mánokat ?

Ki tudja, nem kell-e maguk e biroda
lombeli fajok ellen is gátot találni!

De hogy ezek védjék meg Ausztriát 
Oroszország ellen, az osztrák németek meg 
Poroszország ellen: ez ugyan bajosan kép
zelhető.

Akkor aztán egyedül a magyarokra né- 
zend a kötelesség: megmenteni újólag 
a trónt és birodalmat.

Bátran fogadhatunk rá, hogy ugyan
azon kicsinyhitű urak, kik midőn a magyar
nak egy európai nagyhatalmáéval felérő ere
jéről van szó, ezt gyermek ábrándnak, őrült
ségnek szokták nevezni; azonképen az „0 
Presse“-fajtáju emberek, kik a magyart négy 
milliónyinak hirdetik, egyszerre oly óriás
nak, hősnek fogják látni amaroknyi magyart, 
hogy a monarchia félvilágnyi ellenségeivel 
bátran szembe állítják.

Nem örömest idézünk keserű emléke
ket, de az ilyetén Pressebeli emberek irányá
ban nem lehetünk soha gyöngédtelenek. Az 

ss Parecco egy üzleti hirdetése va

1849-ki események osztrák történetírói úgy 
tüntetnek elő bennünket, mint valamely ta- 
merláni, véghetlen, szám nélküli sokaságot; 
mi akkor a birodalom 29 milliója ellenében 
— csodálatos! mindenütt túlerőt-, na
gyobb számot képeztünk.

Hanem midőn alkotmányos javak, jogok 
osztásáról van szó, akkor mi csak 4 milliónyi 
csekély nép vagyunk.

Már most, ha valami hirtelen találna 
,,ad portás“ teremni az orosz, vájjon a ma
gyart képesek lennének-e azon emberek fel- 
lelkesiteni, a kik csak imént prédikálták, 
hogy az orosz óriás ellenében csak fölöstö
kömre valók vagyunk.

Azon férfiak, a kik ma itt, a magyar ős 
jellemét megtagadó kicsinyhitüség, bárány
türelem tanát hirdetik? fog-e lelkesedni a 
magyar ez alamizsnakérő politika mellett, 
mely a semmittevést hirdetvén bölcsesség
nek, igen természetesen annak fejében sem
mit sem kap, sőt azt is elveszítheti, a mije 
volt ?

Nem szólhat-e ezek ellenében az osztrák 
politikus ilyetén képen: Mit adnánk mi nek
tek, midőn magatok állítjátok — és tanusit- 
tok is — hogy tehetlenek vagytok ? Miért /-------
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neknek?
Az oly sereg, mely előre kimondja, 

hogy az ellenséggel nem bir, már előre meg 
van verve.

A lángész mindég felbátorít, a gyáva
ság mindig butává teszi az embereket.

A magyar csak úgy képes nagyra, ne
mesre, ha lelkesedik. De a magyar csak Ma
gyarországért és a magyar királyért képes 
lelkesedni. Lépjenek a nemzet elé oly pro
grammal,mely őt a lelkesedés legmagasabb fo
kára képes heviteni. Ö e birodalom legerősebb 
eleme; tények bizonyítják, hogy a magyar 
elem a birodalmat egymaga megmenteni, 
valamint az ellenkező esetre is képes, a mire 
a történetből idéznünk fölösleges.

Csodálatos ugyan, mint lehet ily csat- 
tanós tények után is a tehetlenség, a meg
adás politikáját hirdetni; de már mivel oly 
sok felől s oly buzgón hirdetik e tant, talán 
nem árt, ha ellenében részletes, tüzetes ér
velésbe ereszkedünk.

Zágráb, január 6.
A tartományi gyűlés tagjai közt átalá- 

nos a meggyőződés, hogy a legközelebbi ke
gyelmes leirat e gyűlést, melynek mostani 
majoritása a túlzásig magyar-ellenes diákő
vári programmhoz és szélsőségekhez vakon 
járul, feloszlatandja, s igy az uj választási 
rend szerint uj gyűlést hivand össze. A jelen 
zágrábi gyűlés munkálkodása egészen meddő 
és semmis. Kár a napidijakért, melyek reá 
fordiitatnak.

A hangulatra nézve biztosíthatom a tisz
telt szerkesztőséget, hogy az, a zágrábi vég
zésekkel ellentétben van, s ma is mint min
dég, a legnagyobb földbirtokostól le az utol
só földmivelőíg, s az összes városi polgárság 
Magyarországgal testvéri békét és méltányos 
kiegyezkedést óhajt, és valóban csodálatra- 
mellékelve.



méltó azon tény, hogy a nagyobbrészt tiszt
viselők- és fanatikusokból álló gyűlés majo
ritása nem á t al j a saját elfogult nézeteit s 
önző vágyait mint a horvát nép kívánal
mait emlegetni.

Azon eredményt, melyet az unalmasan 
bosszú beszéd mellett átnyújtott felirat nyert, 
vagy is a mostani mesterségesen összetákolt 
zágrábi majoritás felfújt kívánalmainak si- 
keretlenségét itt minden loyalis gondolkozás^ 
hazafi előre sejtette, mert mindenki előtt vi
lágos volt az, hogy Ö cs. kir. Apostoli Fel
sége, a magyar király, sz. István biro
dalmán és koronáján oly sebet nem ejthet, 
mint azt a diákóvári programm szellemében 
készült szerencsétlen felirat czélozta.

De honnét is származik tehát ezen, a 
Bach-idők átélte után is még mindig ingerült 
ellenszenv a kiegyezkedés ellen ? Ez csak 
onnét ered, mert az irányt még mindig a 
Bach korból fennmaradt hivatalnokok (né
hány nemzetiségi, világi és egyházi ábrán- 
dozóval és prókátorral karöltve,) adják, kik 
tbbbet törődnek önmagukkal, mint akár a 
fejedelem, akár a monarchia, akar a horvát 
nép sorsával.

Sajátságos azonban, hogy ezen irányt a 
hivatalnokok sem a kormánytól veszik, ha
nem oly férfiútól, kinek a magyar szent ko
rona jogainak híí védelme legdicsőbb hivatása 
lenne, ki azonban kora szerencséjétől elka- 
patva, rendkívüli ambitió smégmagasbra tö
rekvés által azon sikamlós és ferde ösvényre 
ragadtatott, mely minden esetre öszhang- 
zóbb Muszkaország, mint Ausztria érde
keivel.

Pedig minden gondolkozó horvát ember 
meg van győződve, hogy Horvátország 
csak akkor fog örvendeni nagyobb jólétnek, 
ha az Anyaországéval azonosítja érde
keit, ha állása törvényes kerékvágásba jő, 
s ha községi és megyei autonómiája hely, 
reállíttatván, azon államjogi s testvéri vi
szony, mely mesterségesen felbontatott, test- 
i dniniiauK.

És, hogy ez nem sokára bekövetkezen- 
dik, édes reménye és óhajtása az összes hor
vát népnek, mely oly hosszú évek óta csu
pán néhány fanatikusnak ábrándjai miatt 
szenvedés nyög e rendezetlen, zi
lált, és siralmas állapotban. —

Külföldi tudósítások.
Az „A. Ztg“ megerősíti azon hirt, hogy Bajor

ország irányadó köreinek legújabb politikája azon 
czélt tűzte ki, hogy az osztrák-német tartományok 
Bajorországhoz vonzassanak. Még a háború tartama 
alatt — Írja levelező — egy magas állású kormány
férfi, nyíltan az osztrák-német tartományokat er
kölcsi hódítás czim alatt Bajorországhoz vonzani, 
a bajor politika főfeladatául nyilatkoztatta ki, mely
nek valósításához minden kilátás megadva van (!) s 
Poroszország támogatása biztosnak tekinthető. Ho
henlohe hg tehát egy ily terv kivitelénél Bajoror
szágban is támogatásra találna, s amidőn ama esz
mét kifejezte, sem újat, sem meglepőt nem mon 
dott. —

A franczia sajtóban újabb időkben számos oly 
czikkeket olvashatni, melyeknek világos czélja Au- 
striát gyanúsítani és Poroszországot dicsőíteni. E 
czikkek nagyobb részét Berlinből eredetinek mond
ják. így többi közt a „Journal des Debattes“ bán 
Voigts-Reetz, a porosz felsőház tagjának levelét ol
vassuk, melyben ez mondatik : „Kísérletet tettek, a 
múlt évi háborúnak vallási színezetet kölcsönözni; 
oly területekben, hol katholikusok és protestánsok 
vegyesen laknak, formaszerinti pártfelkelést szer
veztek, mely Ausztria első győzelmének hírére volt 
kitörendő; a vendéglőkben nyíltan társalogtak a 
rablási tervekről, melyeknek a protestánsok estek 
volna áldozatul. Ausztria uralma egyértelmű a feje
delmekkel, a viszálkodással, vallási és politikai rab
szolgasággal ; Poroszország ellenben — bár mit 
mondjanak is — a népet jelenti, az egyetértést, a 
politikai és vallási szabadságot! E szavak nem tő
lem erednek, hanem R u g e Arnold, a politikai me
nekült és republicanus szavai, és nézetem szerint, 
közeledési pontul szolgálnak Porosz- és Franczia- 
ország között, mely utóbbival nemeslelkü és hagyo
mányos kezdeményezése mindenben a mi haladást 
jelent, világosan megértetheti, melyik félt részesítse 
rokonszenvében ama napon, midőn m u 1 h a 11 a n u 1 
választania kell.“ Itt azon nap van értve, melyen 
Poroszország az utolsó nyár müvének befejezéséhez

If’olytEvt.ii.esix a, 3-ils. oldalon.

Szabad királyi Arad városának 
1867. évi költség-előirányzata.
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A) Rendesek.
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Városi tisztviselők fizetései . . . • 
Városi kisebb hivatalnokok fizetései . 
Városi cselédek fizetései.....................  
Nyugdijak........................................... 
Napi dijak...........................................

Igazgatási költségek: 
Házbérek a hivatali helyiségekért . . 
Irodai és hivatali kellékek beszerzésére 
Nyomtatványok és hirdetményekért . 
Utazási költségek és fuvarozásokra . 
3 adóbehajtónak 300 fttal .... 
Mezei kutak építése és fenntartására . 
Városi épületeknek tűz elleni biztosi-

Perköltségek és illetékekre .... 
Városi épületek fenntartására és épi-

Illeték egyenmértéki adó.....................  
A város kivilágításáért ..... 
Az utczák tisztításáért.....................  
Kövezet, csatornák, utak, gátok hely

reállítására..............................
Különféle anyagok beszerzésére . . 
Mesteremberek-, iparosok- és bolto

soknak ..................................
Biztonsági kiadások: 

Rendőri személyzet fizetése .... 
Tüzoltószerek beszerzésére .... 
Cselédség ruházatára........................... 
33 legénynek kenyér járandósága, na

ponta 1 7a fontos adag, adagon-
•, : : : 

Mezőbirónak és lovas cselédeknek ló
tartási illetősége..................

Egészségügyi kiadások: 
Házi szegények segélyezésére 
a) pénzbeli segedelem......................... 
b) kenyérrel! ellátás......................... 
c) vegyes kiadások..............................  
Kórházakban ápolt helybeli betegekért 

Képző és jótékony intézetek 
kiadásai :

Rk. egyházi kiadások........................... 
Felgymnasium fenntartására . . 
Főelemi iskolák fenntartására . . . 
Lakbér az iskolahelyiségekért . . . 
Görögkath. egyházi kiadások . . . 
Görögkel. egyházi kiadások.... 
Ágost, és helv. vall, tanítók fizetései . 
Az aradi zenede segélyezésére . . . 
13. lelencz gyermek tartásáért . . .

Különféle kiadások: 
Mértékhitelesitési kiadások .... 
Töke- és kamat-törlesztésre 1863. évi 

inségi czélokra felvett kölcsön 
után.......................................  

Kamatok a szenvedő tartozások után 
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Átvonuló tisztek szállás és istálló bére 
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Ambrózy István, számvevő.



látva azon leend, hogy egész Németországot meg
hódítsa.

Belgrádból írják : A görög minisztérium vál- 
toztával és nevezetesen azáltal, hogy Kommonduros 
az elnökségre jutott, György király keleti politikája 
uj alakot öltött. Görögország közeledése a st.-jamesi 
cabinethez most bevégzett tény. Bármiként alakul
janak a dolgok Thessaliában, hol a görög fegyve
rek már is összeütközésbe jöttek a törökkel és az 
utóbbiak legyözettek, és bármint végződjék Kandia 
fegyverszerencséje — Görögország biztos lehet ab
ban, hogy területe nagyobbodást nyer. Mert ha An
glia a görögöket nem is támogatná, a közvetlen se
gédeszközök elégségesek lesznek, hogy a küzdelmet 
a hellének részére reményteljessé tegyék. — A 
porta mindig nagyobb tömegű török katonaságot 
küld a szerb határra és a pasák különböző erődítési 
munkálatokat hajtatnak itt végbe. Ez egyenes kihí
vása Szerbiának, mely aligha fogja ezen nyílt kihí
vást nyugodtan nézhetni. — Mit már Mahmud szán
dékolt, végrehajtja most Abdul-Aziz, kereszténye
ket is ujonczoztat Bosniában, azon nyílt szándék
kal, hogy azokat Ázsiába szállíttatja, helyükbe ide 
ázsiaiakat helyez át. Ezen rendszabály annál is in
kább veszélyeket hozhat a portára, minthogy a ke
resztyének ezen számkivetésüket nem fogják tűrni. 
Mihelyt észreveszik, hogy a mahomedán bosnyákok 
az ország helyőrségéül maradnak és esak nekik kell 
távozniok, majd átpillantják ezen rendelet czélját. 
— Mi a szerb-török vámkérdés állását illeti, arról 
nem tudni újat, legalább semmi bizonyosat. Annyi 
bizonyosnak látszik, hogy Ausztria a Éoul Schauen- 
stein-féle politikát keleten egészen abbahagyta. — 
Köztudomású, hogy az 1856-diki párisi conferentián 
Clarendon lord a török helyőrség eltávolítását Szer
biából szóba hozta, de Boul gróf arról mit sem akart 
tudni. Úgy látszik, hogy Beust buró Kelet helyzetét 
jobban tudja felfogni, mint elődje. Úgy hallom, hogy 
az osztrák követ a szerb kívánalmak erélyes támo
gatására van utalva. Francziaország részéről hason
lót várni, ámbár Moustier politikáját meg tudjuk 
Ítélni. Azt hisszük különben, hogy Napóleon császár 
miniszterét mellőzve fog valamit tenni Kelet ke
resztyénéiért, hogy legalább a párisi világkiállítás 
ne koczkáztassék.

A „Schl. Ztg“ állítólag „figyelemreméltó for
rásból“ úgy értesül, hogy a szent szövetség ébredő
ben van. E tudósítás szerint: Ausztria Oroszország
hoz való csatlakozásra van utalva, melynek vég- 
czélja Francziaország elleni szövetkezés volna, 
melytől nem kell visszariadnunk. Francziaország 
csak oly absolut módon kormányoztatik, mint Orosz
ország. Az Oroszországgal való szövetkezés a je
lenlegi viszonyok közt Poroszországot és valószínű 
lég Angliát is magába zárná.

Utolsó posta.
B éc s, január 11. Mint a „N. Fr. Pr.“-nek 

jelentik, az osztrák-franczia alkudozások a keleti 
kérdésben egyetértésre vezettek. Közös lépések fog
nak a keleti keresztények javára tétetni. Porosz-, 
Olasz- és Oroszország e megállapításokhoz meg
egyezésüket adták. Anglia beleegyezése biztosítva 
van. A porta ennek következtében köteleztetni fog a 
keresztényeknek a törökökkeli egyenjogositását tar
talmazó rendeleteket teljesen életbe léptetni. Orosz
ország kijelentette, hogy nem kívánja a török biro
dalom megcsonkítását. E nyilatkozat a többi hatal
makra nézve is kötelező erővel bir.

Berlin, jan. 11. Gortschakoff hg egy sürgö
nye megjegyzi, hogy a külhatalmak főkonzulainak 
további működése az „egykori“ Lengyelországban, 
a dolgok uj állásával szemben nem bír becscsel, s 
azért azok visszahivatását s kereskedelmi konzulok 
általi helyettesitését ajánlja (!)

Vegyes tudósítások.
* Velünk együtt olvasóink is bizonyosan öröm

mel veendik tudomásul, hogy a jeles jogtudor és 
országgyűlési szónok, Horváth Boldizsár 
ígéretét bírjuk, miszerint az „Alföld“ munkatársai 
közt helyet foglaland. Mihelyt munkái halmdzából, 
igy ir hozzánk, kissé kibontakozhatik, azonnal sietni 
fog ígéretét beváltani. — Hasonlóképen városunk 
országyülési képviselőjétől, Fábián Gábortól 
is bírjuk az ígéretet, hogy bármikor lesz ideje poli
tikai czikket írni, ezt csupán csak az „Alföld“ szá
mára fogja írni

* Az evang. papiak és iskola javára e hó 19 én 
adandó bál rendezősége tudatja, hogy közohajtásra 
az egyik karzat meg fog nyittatni a közönség ré
szére. Mindennemű kellemetlenségek kikerülése vé
gett e karzatjegyek csupán és egyedül Prinner 
V. S. urnái kaphatók és szigorúan a jelenkezési sor 
szerint fognak minden kivétel nélkül kiadatni, jan. 
15-én délelőtt. Egy hely ára az első sorban 4 ft., a 
második sorban 3 ft., a harmadik sorban 2 ft.

* A „Wand.“-nek távirják Pestről: A had
kiegészítési pátens vissza nem vonása esetében ti
zenhat főispán lelépni szándékozik; hasonlót 
szándékoznak az alispánok a megyékben tenni, hol 
igen nagy az izgatottság.

* Ma lesz az első álarczos bál a színházban. 
Mint halljuk, a színház belseje igen csinosan és czél- 
szerüen van e czélra berendezve. Földszinti beme
net ára 1 frt.

* A jövő heti színházi játékrend a következő: 
Vasárnap, jan. 13. Álarczos bál, színi előadás e nap 
nem tartatik. Hétfőn, jan. 14. Dunanan. Kedden, 
jan. 13. Tamás bátya kunyhója. Szerdán, jan. 16. 
Fecsegők, Kállay jutalomjátéka. Csütörtökön, jan. 
17. Utósó levél. Pénteken, jan. 18. Traviata. Szom
baton, jan. 19. Istenhegyi leány (itt először.)

* Az aradi jótékonynőegylet t. ez. tagjai f. h ó 
17-én d. u. 3 órakor alólirtt lakásán tar
tandó közgyűlésre ezennel tisztelettel meg
hivatnak. Kelt Aradon 1867. jan. 12.

Özvegy Stampfl Borbála, 
fövédasszony.

*Deák Ferencz a vingárdi kerületből (Er
délyben) bizalmi szavazatot kapott, mely a nevezett 
kerület magyar, szász és román értelmisége 
és nagyszámú választók által van aláírva. Maga a 
bizalmi okmány hangsúlyozza Magyar- és Erdély- 
ország összetartozását, a jelen országgyűlésnek az 
összes monarchia alkotmányos fejlődésére való nagy 
feladatát s végül Deákot szívélyesen üdvözli.

* Császár ő felségének Magyarország főváro
sába leendő lejövetelére vonatkozólag a „Fr. Bl.£ 
megjegyzi, hogy irányadó körökben ily utasításról 
semmit sem tudnak.

* Hírlik, hogy ő Felségének Bécs megerősíté
sére vonatkozó legmagasabb rendelete már kiada
tott, s az erre kinevezett genie-directio a szükséges 
előmunkálatokat már meg is kezdette. Bécs azon 
formában fog megerősittetni, mint Páris, t. i. önálló 
erődök állíttatnak föl a városon kívül, kellő távol
ban. Ezen erődök földből, árkokból és falazott ellen- 
sánczokból fognak állani a várostól oly távolban, 
hogy a közlekedés s Bécsnek történhető terjeszke
dése ne gátoltassék. E távolság okozza, hogy lövöl
dözés vagy ostrom esetére a golyók ereje megfogy
ván, Bécsre veszélyesek nem lesznek. A sánezok a 
Duna partján fognak kezdődni Svechat mellett, 
Bécs körül húzódnak és Dornbach s Kahlenberg 
mellett a Dunánánál végződnek. A tervezett erődí
tési munkálatok költségvetése a Duna jobb partját 
illetőleg 4Va millió ftra rúg.

* Az államvaspályán jan. 10-től kezdve 
gabnanemüekre, hüvelyesekre és repezére a magyar
országi állomásokról külföldre küldendő szállítmá
nyoknál részben alábbszállitott ártételek léptek 
életbe.

* (Napsötétedések 1867-ik évben.) Az 
első napsötétedés martius 6-ra esik és óriási lesz. A 
sötétség azért nagyérdekü, mivel utolsója a köralaku 
sötétségnek, melyeket Ausztriában e század folytá
ban láttunk. Egyátalán ezen napsötétség egész Kö- 
zép-Europára nézve oly érdekes, hogy nagyságát 
illetőleg, csak az 1870- és 1887-ki lesz hozzá hason- 
litható.

Meglilvás.
A folyó év és hó 6-ára egybehívott aradi dal 

egyleti közgyűlés az egyleti tagoknak kel
lő számban! jelen nem léte miatt, megnem tartathat
ván ; — a közgyűlést 1867. évi január 13-ra 
vasárnap délelőtti 9 órára tűzöm ki, 
melyre ez utón kiválólag azon t. egyleti tag urakat, 
kik netalán tévedésből személyes meghívásomat nem 
vették volna, azon megjegyzéssel van szerencsém 
meghívni, hogy az alapszabályok értelmében e köz
gyűlésen, feltétlenül a jelenlevők határoznak.

Kelt Aradon, 1867. január 11-én.
Lukácsy Miklós, 

egyleti alelnök, mint helyetes elnök.

Alólirott bálrendezőség tisztelettel meghívja a 
t. ez. közönséget a január 19 én, Aradon, a „fehér 
kereszt“ teremében az evang. templom, iskola és 
papiak építési tőkéje gyarapítására adandó fényes 
tánczvigalomra. Belépti-jegyek kaphatók Prinner 
V. S. pénztárnoknál s a legtöbb kereskedésben. 
Egy jegy ára 1 frt. 50 kr. A tánczvigalom kezdete 
esti 8 órakor.

A bálrendezőség.

Gazdászat, ipar és kereskedelem,
Bécs, január 12. (Táviratilag.) Búza Győ- 

röst 88*/2—89 fn. 7 ft 60—75—78 kr. Rozs gali
cziai Bécsben 78—80 fn. 5 ft 10 kr. Árpa Bécsben 
70 fn. 4 ft 30—35—40 kr. Zab 43-44—47—48— 
49 fn. 2 ft 27—30 — 34—40—42—50 kr. — Buza- 
forgalom 15—20000 mérő.

Arad, jan. 12. Az üzlet múlt héten, valamint 
a felsőbb, úgy az itteni piaczon is lanyhán folyt; az 
utóbbi bécsi pénzárkelet váratlan emelkedése azon
ban uj élénkséget eszközölt, s kezdtek oly árakat 
fizetni, milyeneket eddig vonakodtak megadni, s bi
zonyára igen jeléntékeny forgalom fejlődik ki, ha a 
hét vége felé érkezett tudósítások a vételkedv lan- 
kadását nem jelzik, mik az itteni vásárlókat is visz- 
szariaszták. Következő búzakészletek keltek el: 
4000 mérő 89—90 fnt. 6 ft 75 kr., 2000 m. 88—89

fnt. 6 ft 70 kr ; 4000 m. 88-89 fnt. 6 frt 60 kr ; 
3000 m. 87—88 fn. 6 ft 50 kr; 2000 m. 86—87 fn. 
6 ft 30 kr. Hogy ily tulcsigázott árakra visszahatás 
következett be, az magától érthető. Jelenleg az üz
let egészen csöndes, s a búzaárak 10—15 krral 
szálltak alább. — Minden más gabnafajokban emlí
tésre méltó üzlet nem fordult elő. A rósz utak miatt 
az itteni és uj-aradi hetivásárra csak keveset szállí
tottak, s a behozott készlet a jegyzet árakon kelt el.

Mai jegyzeteink: Búza 86—87 fn. 6 frt 
10—15 kr ; 87—88 fn. 6 ft 35—40 kr., 88 — 89 fn. 
6 ft 50—55 kr., 89—90 fn. 6 ft 60—65 kr. Rozs 
4 ft 30—40 kr; kukoricza 3 ft 60—70 kr ; 
árpa 3 ft 40—50 kr ; zab 2 ft 25—30 kr ; k á- 
posztarepeze 5 ft 50—70 kr; szesz 57—58 
kr. hordóstól.

Időjárás esős és langy.
A marhavész miatt szarvasmarha nem volt be

hajtva ; csak 39 szopós borjú 5—9 ft dbja ; és 75 
db disznó, annak kövérjéből 22—23 fton kelt el 
mázsája, soványa pedig 10—30 fton darabonként. 
Ló 47 db, 12—50 ft drb.

Arad, jan. 4. Első osztályú tiszta búza 89 
fontos 6 frt 70 kr, második oszt, 88 font. 6 frt. 50 
kr., harmadik oszt. 87 font. 6 fr. 25 kr. — Két
szeres első oszt. 84 font. 5 fr. 30 kr., második osz
tályú 82 font. 5 fr. 10 kr., harmadik oszt. 80 font. — 
fr. — kr. Rozs első oszt. 79 font. 4 fr. 60 kr., 
második oszt. 78 fontos 4 fr. 50 kr., harmadik oszt. 
78 fontos — fr. — kr. Árpa első oszt. 68 fontos 3 
fr. 70 kr., második oszt. 67 fnt. 3 frt 60 kr, har
madik oszt. 66 font. — ft — kr. — Zab első oszt. 46 
font. 2 frt 60 kr., második oszt. 44 fontos 2 ft 50 
kr. — Kukoricza 86 fontos 3 frt 80 kr. — Láng
liszt mázsája 12 frt — kr. — Zsemleliszt mázs. 11 frt 
50 kr. Fehér kenyérliszt 10 ft. — kr. — Fekete ke
nyérliszt — ft. Kötetlen széna mázsája fuvarral 2 ft 
50 kr.— Borsó itez. 14 kr. — Lencse itezéje 16 kr. 
— Bab itezéje 12 kr. —Köles itezéje 9 kr. — Búza
dara mázsája 13 ft.— Dara itezéje 9 kr. — Uj bor 
itezéje 14 kr. — Régi bor itez. 21 kr. — Sör itezéje 
12 kr. — Pálinka itezéje 40 kr. — Zsupszalma mázs. 
1 ft — kr. — Alomszalma mázs. 80 kr. Takarmány
szalma mázs. 1 fr. — Tűzifa 8 frt. 50 kr. Egy font 
öntött gyertya 40 kr. — Egy font szappan 30 kr. 
— Font marhahús 18 kr. — Egy font repezeolaj 40 
kr. — Egy font lenolaj 40 kr — Veresagyma 12 kr.

T e m e s v á r, január hó 11-én 1867. „A te
mesvári Lloyd társulat“ termény csarno
kának heti jelentése. A külföldi piaczokon jegyzett 
magas árak a gabnaüzletet e hét elején élénkítették, 
minek folytán a búza ára 30—40 krral mérőnként 
emelkedett. A forgalom nagy; mintegy 40,000 m. 
búza adatott el, és pedig 87—89 font. 6 ft. 75 kr. 
89 — 90 font. 6 ft. 95 krjával. Rozs keresett; forga
lom 6000 m.; ára 4 ft 45—50 kr. mérőnként. Ten
geri és Zab elhanyagolt. Árpa keresett; 2000 m. 3 
ft. 80 krral vásároltatott. Jegyzett árak: Búza 87 
-88 font. 6 ft. 60-70 kr. 88-89 font. 6 ft 75-80 
kr. 89—90 font. 6 ft. 95 kr. Rozs 78 —80 font. 4ft 
50 — 55 kr. Tengeri idei 3 ft. 60—65 kr. Árpa 
68—70 font. 3 ft 55—80 kr. Zab 46—48 font. 2ft. 
— 2 ft. 10 kr.

IMCeglXELl’tELls: Aradon
(Január 4-től január H-ig.)

Belváros: Ecker Lajos, 47 é., épitészm. agy
lob. Hirsch István, 1 é., ács fia, vöröshimlő. Niko
lics Vilmos, 8 n., ászt, fia, gyöngülés. Baszintzki 
Auguszta, 6 hetes, varrónő leánya, görcsök. Hora 
Juliána, 35 é., házfelügyelőné, gyermekágy. Rohr
mann József, 29 é., molnár, tüdölob. Barna József, 
14 hón. kovács fia, aszkór.

Pernyáva: Lászáresku József, 4 hón., csiz
madia fia, rángások. Astony Mária, 2 hetes, napsz. 
1. rángások. Topor Erzsébet, 27 é., napszámosné, 
gyermekágy. Turcsányi Julia, 10 é., napsz. 1. gör- 
vély. Csonka Ilona, 2 hón., napsz. 1., agylob. Peo 
Dániel, 60 é., timármester, tüdőlob. Kovács Jozsefa, 
40 é., csizmadiamesterné, agyszélhüdés. Szárádán 
Anna, 60 é., földésznő, vizkór.

Sarkad: Tagscherer János, 58 é., ács, asz
kór. Urszutz Alexandrin, 2 és fél é., korcsmáros 1., 
hagymász. Moisza György, 8 napos, napsz. f. rán
gások.

Temesvárott január 12-én következő számok 
huzattak ki:

70 38 34 19 71.

Távirati tudósitás 
bécsi börzéről 1867. január 12-dikén.a

5’/o Metalliques . . . 59.— 
Nemzeti kölcsön . . 69.60 
1860. évi kölcsön . . 84.20 
Bankrészvény .... 731.—

Hitelintézet...............158.70
Váltó Londonra . . . 132.30
Ezüst ■ .....................  131.25
Arany........................... 6.27

Felelős szerkesztő: Környei János.
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akar, az küldjön Forray-utczába

k oJajraktárába. A legfinomabb minősége'rt, világos égésért, 
s azért, hogy nem füstöl, kezesség vállaltatik. Az ár a lég-

k ujtányosabb. — Ugyanott kétszer tisztított igen finom

( s a 1 o
is kapható igen olcsó áron.

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint az aradi 

e. b. tek. váltótörvényszéknek 1866. 
évi 5426. sz. a. végzése folytán Kövér 
István hagyatéka 400 ft töke és járu
lékai követelése miatt Vank János alpe
restől lefoglalt ingóságok, u. m. külön
féle házibutorok és eszközök 18 7. évi 
januárhö 15-én d. e. 10 órakor Vilá
goson alperes lakásán végrehajtásig 
el fognak adatni.

üalsa, 1866. deczemberhó 31-én.
Sorbán István,

t. szolgabiró.
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DIVATKELLÉK.
500 db téli kendő, 3, 5, 7.50, 9, 10-12 ftig._________
500 db longshawls, úgy nyomt. mint bedolgozott, dbonkint 6.50, 

10, 15, 18. 20, 30—50 ftig.
V N
B <U8000 db ruhakelme : orlean, Lama, Knikebocker, mohair, röfe 18, 

25, 32, 38, 45, 50, 60 és 80 kr.
5000 röf selyemszövet, sima és nyomt., rőfe 1.45, 2 ft, 2.50.

819—18.24W Fele árért szállít 

urak-, hölgyek- és gyermekeknek 
az első és legnagyobb 

vászonraktárnak központi raktára
w Bécs, Stadt, Tuchlauben 11. szám alatt 

a legolcsóbb és legjobb kész vászonnemüeket minden nagyság és 
minőségben, valamint vászon-gatyákat, fehér és pompás színes ingeket 
minden nagyságban a legújabb divat szerint, és oly meglepő olcsó ára
kért, hogy a legkisebb megrendelés továbbra is a legnagyobb meg
rendeléseket idézi elő. Az alant következő árak állításom bizonyságául 
szolgálnak, és a n. é. közönség figyelmébe ajánlom.

Kész uri-ingek, legjobb kézimunka.
Fehér-fonalu vászoningek, sima . . . 3 ft — helyett csak 1 ft 50 kr.
Finom nemű ránczos mellel 4 ft 50 helyett csak 2 ft 30 kr.
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A legnagyobb választékú Ditmár-féle 

petróleum - lámpák, 
valamint az ezekhez tartozó 

hengerek, golyók, te 
dók és belek, 

nemkülönben

finom, nem ygulékonypmoiioi
(fontja 24 26 Kr.) 

állandó raktára létezik 

WEILER SÁNDOR 
vaskereskedésében

csak egyszer lehet eladni, 
minthogy azonban én nagyszerűen berendezett vászon- és divat-üzle
temet a legszilárdabb alapra fektettem és üzletemnek a halhatatlanság 
bélyegét megszerezni elhatároztam : annálfogva kérem a nagyérdemű 
közönséget saját érdekében szíveskedjék telepzetemet rövid látogatá- 1 ~
sával szerencséltetni, meggyőződés végett, hogy minőség, válasz- ;v 
ték és olcsóság tekintetében raktáram minden versenynek ellentállhat. • ~

a

40') vég Percalin es szines in »szövet, legújabb minta, röfe 3240 — 4 5 kr.
1000 vég zsinór-piquet és színes parkét 9, 10, 12—15 ft.

FÉRFI ÉS NŐI FEHÉRRUHÁK.
hollandi és rumburgi vászonból.

1000 db férfi-ing 1.50, 2, 2.80, 3.40-4 ft 50 kr.
1000 db női ing, kézi hímzéssel vagy simán, 1.60, 1 90, 2 80, 3 

50 — 5 ftig a legfinomabb.
500 db férfi-gatya 1 fi 50, 2 fl 50—3 fl 5 0 kr.
500 db női nadrág 2 ft, 3 —3 ft 80 kr.

VÁSZON, ASZTALI ÉS ÁGYRUHA, KENDŐ stb.
1500 vég kézilöuatu vászon % és % széles, 30 röfös, 6.5", 7.50, 9, 

9.50 10, 10 50, 12, 13—15 fiig.
1800 vég 50 és 54 röfös hollandi, irlandi és rumburgi vászon 18, 20, 

22, 2 ’, 28. 35, 40, 50—80 ftig.
lOOt) db asztalteriték 6. 12, 18, 24, 30—36 személyreTeLrLso) 
________ 9, 12, 18, 24, 30, 35, 40 — 50 ftig.
2000 vég ágynemű, csinvat vagy uanking, 30 és 85 röfös, különféle 

színben, 5 ft 50, 7.50, 9, 12, 15—19 ftig.
30.0 tuczat vászon és batist zsebkendő, úgy fehér mint színes 

nyomása 2.20, 3, 3 50, 4, 6 -12 ftig.
Ezenkívül a raktár minden gondolható divat- és vászonáruval 

el van látva, és minden czikk rőf számra és maradékban eladatik. Azon 
vevők, kik 50 forintért vagy azon felül vásárolnak, egy bámulatos szép 
ráadást kapnak.

Vidéki megrendelések pénzbeküldés vagy utánvét mellett pon
tosan teljesittetnek, és mindegyik tetszés szerinti kelmékről a minta el
küldetik. Az eladási helyiség van: Bécsb n , verlängerte Kärlner- 
strasse Nr. 48. „zurschönen Wienerin.“
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Finom irhoni v. rumburgi ingek . . . 6 ft — helyett csak 2 ft 80 kr.
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Finom hollandi vászoningek 6 ft 50 helyett csak 3 ft.
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, 7-8
Épen most jelent meg és

Bettelheim testv.
®"I könyvkereskedésében kapható:
5 Der Volks-Advokat, ver-
H íl

©

a

lässlicher Rathgeber in 
allen gerichtlichen und 
geschäftlichen Angele
genheiten. Bearbeitetvon 
dr. Wilibald Müller. 1-te 
u. 2-te Lieferung 60 kr.

8 tmutatás a sebészi mű
szerek elemzésére, s bí
rálatára. Irta Stockin-
ger Tamás. Ára 3 ft.

Banditen im Frack. 1 u 2
Lieferung.

Preis 1 fl. 25 xr.

Finom rumb ké-zelfont ingek . . . 7 ft 50 helyett csak 3 ft 50 kr.
Legfin. rumburgi ingek, legszebb kézimunka 10 ft — helyett csak 4 

ft 50 kr.

Legfinomabb belgiai batist vászonból 12 ft — helyett csak 5 ft 50 kr.

Fehér és színes shirting-ingek.
Úri-ingek fehér startingből . . . 
Legfinomabb franczia startingből . 
Legújabb dessins színes ingek . . 
Pompás színes shirling-ingek . . 
Valódi franczia színes balist-ingek 
Legújabb f< hér bálingek, igen finom

. 3 ft — helyett csak 1 ft 80 kr.
. 4 ft 25 helyett csak 2 ft 80 kr.
. 2 ft 50 helyett csak 1 ft 80 kr.
. 4 ft 50 helyett csak 2 ft 50 kr.
. 6 ft 50 helyett csak 3 ft.
. 6 ft 50 helyett csak 3 ft 50 kr.

Kész női ingek,
legszebb kézimunka és kézikötés.

Sima vászon-nőingek húzással . . . . 4 ft — helyeit csak 1 ft 90 kr.
Finom schweiczi ingek redős mellel . . 5 ft 50 helyett csak 2 ft 50 kr.
Uj divatu szív- és raveurben kötött . . 6 ft 50 helyett csak 3 ft 50 kr.
Eugenia, uj divata, kötött . 
Mária-Antonia füzöny -ingek

7 ft — helyett csak 3 ft 50 kr.
6 ft 50 helyett csak 3 ft.

Victoria, valódi Valencienne-val kötött 16 ft — helyett csak 7 ft.

Finom vászonból, burkolva 5 fi — helyett csak 2 ft 80 kr.
Divat-ingek, legfinomabb belfast vászonból hurkolva 6 ft 50 helyeit 

csak 3 ft 80 kr.
Női alsó-nadrágok legfinomabb shirtingböl 4 ft — helyett csak 2 ft.
Női nadrágok kötve, legfinomabb vászonból 6 ft — helyett csak 2 ft 80 k.
Női éji mellényke, angol shirtingböl . . 5 ft 50 helyett csak 2 ft 80 kr.

Díszes, szépen kötött mellényke . . . 12 ft — helyett csak 5 ft 50 kr.
Legfin. mellényke, valódi valencienne-val 20 ft — helyett csak 10 ft.

Női éji ingek ho szu újakkal . . . . 3—3 50—4 ft 50 krig.

Legfinomabb vászon férfigatyák.
1 frt 20 kr.— 1 ft 50 kr., — legfinomabb rumburgi 2 frt 20 kr.

Irhoni szövet, 48 röf 34 ft — helyett csak 17 ft.

Legfinomabb irhoni vagy rumburgi, 50 röf 60 ft — helyett csak 24 ft. 
Jó vászon-zsebkendők, fél tuczatja . . 1, 1 ft 50 kr., 1 ft 80 kr.—2 ft.
Legfinomabb zsebkendők batist-vászonból, fél tuczatja 2—2 ft 50 kr.

Divatos úri nyakkendők, fél tuczatja 1 ft 50 1 ft 80, 2 ft.
Jó fehér és színes úri harisnya, fél tuczatja . . 2 — 2 ft 50, 3 ft 50 kr. 

A legjobb franczia flanell-ingek mindenféle színűek, simán és redőzve, 
különösen köszvény és meghűlés ellen óvszerül szolgálnak, 3 ft 

50, 4 ft — 4 ft 50 kr. ___________________________
W A kelmék tisztasága és valódiságáért kezesség adatik. Ingek, 

melyek atesthez nem állanak, visszavételnek.
Megrendelések a legtávolabbi vidékekre utánvét mellett teljesit- 

tetnek. — Megrendeléseknél különösen kéretik a nyakböség beküldése. 
_ . An das Central Depot der ersten Lein- 
CzílYi: wasche-Niederlage des Louis Modern, 

Wien, Stadt Tuchlauben Nr. 11.

939—7.24

Bécsi csizmafény máz.
A maga nemében egyetlenegy, és 32 év óta az alább nevezett ezég 

fennállása alatt még jelességében utol nem ért

bécsi c s i z m a-f é n y m á z vitirol nélkül
Femoleixlt Ferencitől Becsben,

a többi közt azon jeles tulajdonsággal is bír, hogy 2 -3 év alatt lágyan 
és oly fris marad, mint elején a készítéskor volt, és hogy a hörre oly 
kedvező befolyása van, hogy azt folyvást puhán tartja, és hogy cse
kély fáragsággal legszebb varázsfény idéztetik eló, milyen semmi yiás 
fénymázzal el nem érhető stb , mely jeles minőségénél fogva a bécsi 
18ß6-ik évi gazdasági kiállítás bíráló bizottmánya a készítőt nagy 
éremmel való kitüntetésre tartotta méltónak. Ennélfogva ezen 
fénymáz a tisztelt közönségnek és kereskedő uraknak mint oly czikk 
ajánltatik, mely daczára minden utánzásoknak, a maga nemében még 
eddig a legjobb ajánlást megérdemli. — Kapható az ősziét beküldése 
vagy utánvét mellett, akár font-, akár mázsaszámra, 22 frt mázsája, 
katulyákban, melyekből lő, 8, 4, 2, 1, megy egy fontra. — Az ismét- 
eladók, kik legalább is egy mázsát vesznek, illő elengedésben része
sülnek.
Gyár: Becsben,Landstrasse,Hauptstrasse Nro. 74.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1867. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


